



单板滑雪障碍追逐赛争夺激烈 图 IC

崇礼冬奥测试赛成功举办，外国选手纷纷点赞——

云顶 顶脱了

昨天下午，为期四天的国际雪联单板滑雪和自由式滑雪障碍追逐世界杯在张家口崇礼的云顶滑雪公园精彩落幕。作为北京冬奥会张家口赛区的首场测试赛，云顶赛场得到了国外运动员和国际雪联专家一致的好评，大家都迫不及待在两个月后回到这里，再一次享受优质的赛道和东道主的盛情。

参赛选手的反馈看，对云顶的雪道大家一致给予好评。

里齐克说：“云顶滑雪公园的场地非常不错，赛事组织也很好，我夺得了冠军，这让我期待能在明年2月的(冬奥会)比赛中，在此地再次站上领奖台。”

另一位名将费瓦表示：“云顶的自由式滑雪场地上去非常漂亮，尤其是对于本雪季的第一场世界杯比赛而言，这里的赛道雪况就已经很好了，这十分难得。”澳大利亚选手西姆说：“我甚至与这里的雪道塑形师交流过，他们正在干着非常棒的工作。”

这次测试赛获得好成绩，也让选手对即将到来的冬奥会积累了信心。昨天获得单板滑雪障碍追逐赛男子冠军的奥地利选手黑默林表示：“虽然我感觉崇礼的这条赛道比较有挑战性，但我希望届时在北京冬奥会上能再次获得冠军。”

中国努力追

这次世界杯，中国派出共17名运动员参加共4个小项的争夺。单板滑雪障碍追逐赛按照规则，第一轮预赛男子前16名、女子

前8名将直接晋级，剩下的选手再进行第二轮，男女再各取前16和前8名，最后共有男子32人和女子16人进入昨天的八分之一决赛和四分之一决赛。

男子首轮比赛中，中国选手叶康佳以1分25秒31的成绩排在第47名，为中国选手的最好成绩；郑凯文、高大礼、李佳鸿分别排在第52名、54名、55名，另一名中国选手王会杨没有出场。第二轮比赛叶康佳滑出1分25秒25，这个成绩仍然是中国选手中最快的，两轮总成绩位列第50，仍无缘下一轮比赛。

女子方面，第一轮比赛结束后，中国队的尼玛拥青以1分34秒26的成绩排在第27位，暂列所有中国选手第一位；冯贺、杨娜、鲁东洋、拥青拉姆分别排在第29、31、32、33名。另一位选手柴鑫没有出场。第二轮预赛结束后，拥青拉姆滑出更快的1分33秒29，最终获得第28名，是中国女选手中排名最高的。经过两轮预赛比拼，中国女选手也全部遭到淘汰。

不过中国参赛的选手年龄小，大都是“00后”，

与世界级名将同场竞技，令他们收获宝贵的大赛经验，有望在技术和心理上继续提升。

冬奥更刺激

障碍追逐项目，被誉为“雪上短道速滑”，观赏性和竞争性，都是雪上项目中最强的。选手们在经过特别规划的赛道上比赛，国际A级比赛赛道规格长度约为800至1300米，落差140至260米，坡度范围12至22度。赛道通常由自然和人工地形组合形成，包含弯道、各种类型的跳台、波浪包等特征地形。比赛形式可以理解多名运动员在雪道上竞速，先到终点者获胜。

而在崇礼云顶滑雪公园进行的世界杯，有观众发现，预赛是选手一个个单独完赛的，最后根据比赛用时决定入围决赛的名单。这是怎么回事呢？

事实上，参加本次世界杯的选手众多，像男子自由式滑雪障碍追逐赛就有58名运动员参赛，而决赛名额仅为32名。为了决出决赛名额，预赛阶段的赛制就调整为单个出发根据成绩来排名。来到决赛后，32名选手分为4人一组共8组进行障碍追逐赛，前两名进入下一轮，后两名被淘汰，最终决出四名选手进入最终的冠军争夺战。因此决赛让观众看得非常过瘾。

记者了解到，北京冬奥会期间，因为奥运项目的参赛名额更少，比赛不会出现单个选手出场的情况。以男子自由式滑雪障碍追逐为例，届时只有32名选手获得冬奥会资格，比赛将直接以4人一组进行，按成绩优胜劣汰。可以说，届时在云顶，冬奥会的比赛会更加刺激，也更加精彩。

特派记者 金雷
(本报崇礼今日电)



扫码看外国选手点赞云顶赛场视频



黑马夺冠军

前一天结束的自由式滑雪障碍追逐赛中，俄罗斯运动员谢尔盖·里齐克夺得男子冠军，女子冠军落入瑞典运动员桑德拉·奈斯伦德囊中。

在国际雪联公布的最新世界排名中，里齐克仅列第47位，本次世界杯预赛也不过排在第24名，但他在八分之一决赛、四分之一决赛和半决赛中状态迅速提升，均以小组头名杀出重围。

男子决赛一波三折，里齐克在出发后率先到达首个记录点，但中途被法国人米多尔超越。平昌冬奥会该项目冠军勒曼则处于第三位。戏剧性的变化发生在冲刺阶段，米多尔在一处跳跃点落地后稍有不稳，被里齐克抓住机会超越，后者最终夺冠。而勒曼在撞线前依靠探身，惊险地抢到第二名。米多尔只能屈居第三名。

里齐克是平昌冬奥会该项目铜牌获得者，也曾三次站上世界杯领奖台。在张家口崇礼，他终于第四次站到了最高领奖台。

赛道受好评

这是云顶第一次承办上述两个项目的世界杯比赛，对冬奥会来说是最重要的测试。北京冬奥会，云顶将有6根雪道进行6个大项20个小项的比赛，是单一雪上竞赛场馆中产生金牌最多的一座。一周前，云顶的雪道完成二次塑形，迎接大赛。一周来，从



俄罗斯选手里齐克(左)获得自由式滑雪障碍追逐赛男子组冠军 图 新华社

男篮世预赛中国双杀日本

道歉“三人组” 凌厉“三叉戟”

高的5次助攻，和郭艾伦一起带领中国队以79比63大胜对手。昨晚第二场比赛，周琦因伤没有出场，但一直在场边为队友助威。实际上，周琦在赴澳大利亚打球之前，就在和东南墨尔本凤凰队谈合同时明确表示，如果受到国家队征召，便会毫不犹豫第一时间归队。第一场比赛周琦受伤后，凤凰队曾询问他是否要提前返回澳大利亚养伤，但周琦婉拒了，他表示自己要和国家队站在一起。昨晚同日本队的第二战，中国队开局便掌控局面，杜锋开

始大面积轮换，郭艾伦只出场19分钟就砍下14分，而赵睿则成了急先锋，全场投中6个三分球砍下27分，引领中国队106比73狂胜对手。

一个表现最好的中锋，两个表现最好的后卫，道歉“三人组”成了带头“三叉戟”，在周琦、郭艾伦和赵睿身上，充分体现着中国男篮队员的态度，那就是百分之百投入比赛，用实际行动为自己正名。

本报记者 李元春

两场比赛，两场大胜，中国男篮客场同日本队的世界杯预选赛，表现让人非常满意。值得一提的是，比赛中表现最抢眼的三名中国队员，恰好是赛前动员会上公开道歉的三个人，分别是周琦、郭艾伦和赵睿，也是如今国家队的内外线核心。

此次世界杯预选赛，对于周琦、郭艾伦和赵睿来说，都有特别的意义和动力。要知道，这两年周琦、郭艾伦身上背负很多指责和非议，赵睿更是一直无缘国家队，都和两年前他们在中国进行的男篮世界杯表现不好有关。此次出征日本之前，周琦、郭艾伦和赵睿都在动员会上进行了道歉，前两人是因为今年参加综艺节目《吐槽大会》而给国家队带来负面影响。而赵睿则是因为世界杯时错穿“美国队服”而遭遇批评。

同日本队的首战，周琦统治内线，砍下24分12个篮板，拼到受伤下场。而郭艾伦也拿下24分，在周琦下场后连续得分稳住局面，赵睿除了贡献10分之外，还送出全队最



周琦(上)统治内线 图 新华社